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1. Se dau elementele A (Z=30); B (Z=35); C (Z=38). Care dintre afirmatiile de mai jos este corecta?
a) caracterul metalic al elementelor creste in ordinea C <A <B

b) A, B, C sunt nemetale

c) A este un nemetal; C are configuratia electronicd: 1s°25°2p°3s23p°4s?3d'%4p®5s?

d) A este un metal tranzitional, B este un nemetal; C este un metal situat in grupa a II-a principala
e) A se poate combina cu C; B se poate combina cu C

2. In laboratorul de chimie se foloseste “Apa regala” care este o solutie ce contine acid clorhidric si
acid azotic in raport molar de 3:1. Raportul volumetric in care trebuie sa se amestece o solutie de
acid clorhidric de concentratie 36,5% (densitatea p = 1,18 g/cms) si o solutie de acid azotic de
concentratie 84% (densitatea p = 1,475 g/cm3), pentru a obtine “apa regald” este:

a) 5:1

b) 1.5

c) 1:3

d) 3:1

€) nicio varianta corecta

3. Introducand 8 g de hidroxid de sodiu in 72 g solutie de NaOH de concentratie necunoscuta se
obtine o noua solutie cu concentratia 20,8%. Determinati concentratia molard a solutiei initiale a
solutiei de NaOH stiind ca are densitatea 1,13 glem®:

a) 5 molar

b) 4,2 molar

c) 3,39 molar

d) 2 molar

€) nicio varianta corecta

4. Doui vase deschise de 250 cm® care contin cate 100 g solutie 20% de HCI sunt asezate in
echilibru pe talerele unei balante. In vasul 1 se introduc 20 g de Zn, iar in vasul 2 se adaugi 20 g
marmurd (carbonat de calciu). Sa se precizeze afirmatia corecta:

a) Balanta ramane 1n echilibru



b) Balanta nu ramane in echilibru, vasul 2 este mai usor decat vasul 1
c¢) Balanta nu rdmane in echilibru, vasul 1 este mai usor decit vasul 2
d) Balanta nu raméane in ehilibru, vasul 2 este mai greu decét vasul 1
€) nicio varianta nu este corecta

5. Masa de oleum cu 20% SOg liber care trebuie adaugatad la 100 g solutie de acid sulfuric de
concentratie 70% pentru a obtine o solutie de H,SO4 de concentratie 98% este:

( Se dau masele atomice: S-32, O-16, H-1)

a) 430,7 g oleum

b) 180,2 g oleum

c) 1200 g oleum

d) 530,8 g oleum

€) nicio varianta corecta

6. Un compus ionic format dintr-un anion A% si un cation B** contine in total 50 de electroni; daca
cei doi ioni sunt izoelectronici, numerele atomice ale celor doud elemente A si B sunt:

a) 1051 10

b) 85113

c)13si8

d)20si 13

€) niciun raspuns corect

7. Dintre urmatoarele specii chimice: 1) 10K*; 2) 1,Mg?*; 3) 13AIP*: 4) 5Li*; 5) 55Cs™; 6) oF ; 7) 10Ne;
8) /N*; 9) 165°-; 10)50" izoelectronice cu cationul 1;Na* sunt;

a) 1,45
b)2,3,6,7,8,10
) numai 7

d) numai 9

e) numai 2 s1 3

8. Densitatea unui amestec gazos format din dioxid de carbon si hidrogen este 1 kg/m3 lap=282
atm si 977 °C. Raportul de masa in care se gasesc cele doud gaze este:

a) 3,66

b) 7,33

c)1,0

d) 2,55

e) 5,50

9. Elementul Cu (Zcy=29) ar putea avea, in stare fundamentala, configuratia
electronicd 15[Ar]4s?3d°. Aceasta configuratie nu este corectd deoarece:

a) nu respectd regula lui Hund

b) nu respecta principiul energetic al ocuparii straturilor si substraturilor

C) nu tine cont de stabilizarea configuratiei cuprului prin salt electronic pentru a forma
configuratia 1g[Ar] 4s* 3d°

d) elementele tranzitionale au electronul distinctiv intr-un orbital de tip p

e) elementele tranzitionale au electronul distinctiv intr-un orbital de tip f



10. Peste un volum V de hidroxid de sodiu cu concentratia 2,5 M se adauuga 600 cm>solutie de HCI
de concentratie 3 M. In amestecul rezultat, excesul de acid clorhidric are concentratia 0,5M. Care
este volumul solutiei de hidroxid de sodiu:

a) 750 cm®

b) 600 cm®

c)lL

d) 400 cm®

e)05L

11. Stabiliti care dintre afirmatiile de mai jos sunt false:

a) iodul se dizolva in benzen

b) intr-o solutie formata din clorura de sodiu si apa, solvatul este apa

¢) la dizolvarea clorurii de sodiu in apa se formeaza interactii ion-dipol

d) solubilitatea unei substante gazoase in apa scade cu cresterea temperaturii
€) nicio varianta corecta

12. Referitor la molecula de amoniac (NH3) sunt corecte afirmatiile :
a) contine Tn molecula o legatura covalenta tripla

b) molecula de amoniac este nepolara

¢) intre moleculele de amoniac nu se stabilesc legaturi de hidrogen
d) contine in molecula trei legaturi covalente simple

e) toate variantele sunt corecte

13. Se dau elementele: A cu Zx=19 si B cu Zg=17. Care dintre afirmatiile urmatoare este adevarata?
a) Compusul AB este covalent polar

b) Elementul A nu formeaza ioni pozitivi datorita energiei de ionizare mari

c) compusul HB are retea ionica

d) ionul B are configuratie de gaz rar

e) compusul AB; este ionic

14. Alegeti sirul corespunzator substantelor chimice care contin numai legaturi ionice:
a) CaH,; NH3; NH,4CI; MgBr,

b) (NH4)2504; CaOo; KClOg, SO,

C) NaCl; K,0O; MgClz; AlLS;3

d) Hy, MgClz, HF, C|2

€) nicio varianta corecta

15. Numai legaturi covalente polare prezinta sirul:
a) COy; HC', NH3; C|2, CC|4

b) N2; H,0; NaCl; CHg; CO,

c) toate variantele sunt corecte

d) O2; Np; COy; NaCl; Cl;

€) niciun raspuns corect

16. Se dau elementele:



X:Z=1

Y: cu 5 electroni pe stratul L

Q: situat in grupa a II-a a perioadei 4

Sa se precizeze care dintre afirmatiile de mai jos sunt adevarate:
a) legatura formata intre X si Y este covalenta polara

b) legatura dintre Y si Y este covalenta nepolara

C) legatura dintre X si Q este legatura ionica

d) toate variantele sunt corecte

e) legatura formata intre X si X este covalenta nepolara

17. Se supun incalzirii cantitati de Na si S care contin 48,184 -10% particule de Na s 30,115 -10%
particule de S. Se cere: volumul de gaz obtinut prin reactia cu hidrogenul a substantei in exces si
cantitatea de HCI de concentratie 20% ce reactioneaza cu sarea obtinuta.

a) 22,4 L ; 1460 g solutie HC1 20%

b) 22,4 L ; 1640 g solutie HCI 20%

c) 11,2 L; 730 g solutie HC1 20%

d) 44,8 L ; 730 g solutie HC1 20%

€) nicio varianta corecta

18. Referitor la un amestec format dintr-un mol de hidrogen si un mol de oxigen sunt adevarate
afirmatiile:

a) ocupa un volum de 22,4 L

b) are masa moleculara medie 4,5 g/mol

c) are densitatea 0,758 g/L

d) este mai greu decat aerul

e) toate variantele sunt corecte

19. Numarul total de electroni in orbitali de tip p in atomul de paladiu (Z = 46) este:
a) 6

b) 18

c) 24

d) 30

e) 50

20. Principiul lui Pauli se refera la:

a) numarul total de electroni dintr-un strat

b) numarul total de electroni dintr-un substrat

) numarul maxim de electroni care pot exista intr-un orbital

d) procesul de ionizare al unui atom

e) numarul total de electroni pusi In comun de un atom la formarea unei legdturi covalente

21. Stabiliti care din urmatoarele afirmatii este adevarata:

a) La dizolvarea unei substante polare in apa se formeaza interactiuni dipol-dipol

b) tinctura de iod este o solutie de iod in alcool

c) la dizolvarea clorurii de sodiu in apa, etapa de hidratare a ionilor eliberati din cristal are loc cu
degajare de caldura

d) pentru prepararea unei solutii de clorura de sodiu si apd se poate folosi o cantitate de clorurd de
sodiu si un volum de apa



e) toate variantele sunt corecte

22. Numarul neutronilor din nucleul unui atom este egal cu:
a) numarul atomic Z

b) numarul de masa A

C0A+Z

dA-Z

e)Z-A

23. Sucul gastric are un continut de 3% HCI. Daca volumul sucului gastric este de 100 mL, iar
densitatea este de 1,217 g/L, cantitatea de bicarbonat de sodiu care ar trebui ingeratd pentru
neutralizarea sa completa este de:

a)5,3¢

b)4,2g

c)10,6¢g

d)3,5¢

e)8,4g

24. Configuratia ionului sulfura o are:

Se dau: Z (S) - 16; Z(K) — 19, Z(Ar) — 18, Z(Na) — 11; Z(O) - 8
a) ionul de sodiu

b) atomul de argon

c) atomul de potasiu

d) nicio varianta corecta

e) ionul de oxigen

25. Alegeti dintre perechile de substante de mai jos, perechea potrivita solut-solvent:
a) NaOH, tetraclorura de carbon

b) sare, apa

c) iod-apa

d) KClI, tetraclorura de carbon

e) toate variantele sunt corecte

26. Clorura de magneziu se dizolva in apa si formeaza:

a) hidroxid de magneziu

b) Mg2+ hidratat si C1” hidratat cu dipolii de apa orientati cu oxigenul spre clor

¢) Mg®* hidratat cu dipolii de apa orientati cu hidrogenul spre cation si CI” hidratat ca si la
dizolvarea NaCl in apa

d) Mg*" hidratat cu dipolii de apa orientati cu oxigenul spre cation si Cl” hidratat ca si la dizolvarea
NaCl in apa

€) nicio varianta corecta

27. Stiind ca prin dizolvarea a 24,6 g cristalohidrat de sulfat de magneziu in 175,4 g apa se obtine o
solutie de concentratie 6% in sare anhidra, se cere formula cristalohidratului:

Se dau masele atomice: S-32; O-16; H-1.

a) MgSO4-4 H,0

b) MgSQO,4-5 H,O



¢) MgSO4-6 H,0
d) MgSO.-7 H,0
e) MgS04-10 H,O

28. Alegeti sirul corespunzator substantelor chimice care contin numai legaturi ionice:
a) MgH2; NH3; NH,CI; MgBr;

b) (NH4)2804; Calo; KC|O3, SO3

C) 0,, MgC|2, HF, C|2

d) NaF; K,O; MgCly; Al,S;

e) nicio varianta corecta

29. O proba de 37 g aluminiu se trateaza cu acid sulfuric obtinandu-se 20 L de gaz la 20°C si 2 atm.
Care este puritatea probei de aluminiu?

a) 81%

b) 90%

C) 68%

d) 98%

€) nici un raspuns corect

30. Doi oxizi ai aceluiasi element X formeazd un amestec echimolecular care contine 44,44%
element X. Stiind ca raportul maselor molare al celor doi oxizi este 4:5, iar diferenta dintre starile
de valenta ale elementului X este 2, concentratia procentuala a solutiei obtinute prin dizolvarea a 2
moli din oxidul superior in 72 g apa este:

a) 84,48%

b) 75,57 %

¢) nicio varianta corecta

d) 78,87%

e) 48,48%

Barem de corectare si notare
Nr. grila Rispunsul | Punctaj | Nr. grila Rispunsul | Punctaj | Nr. grila Rispunsul | Punctaj

corect corect corect

1 d 5p 11 b 3p 21 e 3p
2 a 4p 12 d 3p 22 d 3p
3 c 4p 13 d 3p 23 e 4p
4 b 4p 14 c 3p 24 b 3p
5 a 5p 15 e 3p 25 b 3p
6 d 3p 16 d 3p 26 d 4p
7 b 3p 17 a 4p 27 d 3p
8 b 3p 18 c 3p 28 d 3p
9 c 3p 19 b 3p 29 a 3p
10 e 3p 20 c 3p 30 a 4p
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